

COMENTARIOS

Los actos políticos del domingo.

Casi al mismo tiempo se celebraron el domingo en Santander dos actos de carácter izquierdista, los dos con igual entusiasmo y llenos rebosantes.

La magnífica jornada comenzó con una conferencia notabilísima de don Marcelino Domingo y fue coronada con el mitin de la palabra socialista.

El Gran Comulgado, a pesar de su gran aforo, contenía la gente avida de escuchar la palabra autorizada del ministro de Agricultura, una de las figuras más prestigiosas de la República, y mucha gente escuchó pacientemente en la calle a través de los altavoces.

La ovación entusiasta y prolongada que se tributó a don Marcelino Domingo al abandonar el local había con más frecuencia que todos los adjetivos que pudiéramos emplear sobre la magnificencia del acto y el entusiasmo que la brillante disertación del gran republicano despertó en cuantos le escucharon.

Los organizadores del acto y el Partido Radical Socialista están de enhorabuena. Los primeros, por el éxito que lograron, insuspechados probablemente para ellos mismos en las proyecciones que alcanzó. El partido por que la exposición serena, razonada, sincera y elocuente que don Marcelino Domingo hizo de su programa ha logrado desvanecer el efecto de las malas propagandas y sumar si no adeptos si muchos simpatizantes a su agrupación política.

Apuntemos como detalle que todavía ayer no se hablaba en tertulias y corrillos políticos de otra cosa que no fuera la conferencia desarrollada el domingo por el ministro de Agricultura para la que todos los comentaristas tenían palabras de sincero elogio.

El mitin de los socialistas no fue menos importante. El Gran Frontón resultó también incapaz para contener la gente que acudió al acto y no pocos se quedaron fuera o se volvieron ante la imposibilidad de oír a los oradores.

La impresión que produjeron los discursos en el auditorio fue excelente y los comentarios de los trabajadores después del mitin, eran de franco entusiasmo por el importante éxito logrado.

Los socialistas están también de enhorabuena.

El resultado de la jornada del domingo por las izquierdas, nos sugiere algunas consideraciones que suponemos se les habrá ocurrido también a los dirigentes de los partidos interesados y que nosotros quiséramos que tuvieran en cuenta como enseñanza y norma para el futuro.

La primera consideración se refiere a la falta de propaganda izquierdista en Santander. Hasta ahora se había hecho poca y de escasos resultados. Desde ahora debe procurarse que esa clase de actos se repitan con la mayor frecuencia posible y a toda costa, pues los beneficios no se hacen esperar, como acabamos de ver.

La segunda consideración nos la sugiere la paradoja que se está dando en la capital, donde parece que las derechas siguen imperando a pesar de la enorme superioridad del número de ciudadanos izquierdistas sobre el de derechistas, como se ha podido comprobar con sólo establecer paralelo entre la concurrencia que hemos visto en los actos izquierdistas y la que acudió a los de la izquierda el domingo.

Tal absurdo dejará de darse en Santander tan pronto como los hombres de la izquierda se decidan a actuar energicamente e impongan la norma a seguir dentro del derecho a quienes por sus cargos pueden influir en la vida política de la provincia.

La montaña es tierra abonada para los partidos de la izquierda. Lo que necesita para dar su fruto es que se la cultive. Y en manos de los partidos izquierdistas está poder hacerlo sin grandes sacrificios. Querer se poder. Y de lo que puede hacerse nos ha ofrecido elocuente muestra la jornada celebrada del domingo.

La impresión que produjeron los discursos en el auditorio fue excelente

Epifanio Buján

zos de Almacenes de madera, dieron cuenta al gobernador de los acuerdos adoptados en la Asamblea general celebrada anoche respecto al pleito que mantienen con la Compañía.

Para aclarar algunos extremos de la misma quedaron en reunirse mañana a la tarde en una de las dependencias del Gobierno civil, bajo la presidencia del señor Díaz Quiñones.

Una multa

El gobernador persistiendo en la campaña emprendida para terminar con la pernicioso costumbre de pinchar al ganado, ha impuesto una multa de 15 pesetas a un vecino del pueblo de Arnuero.

Visitas

En visita particular saludaron al señor Díaz Quiñones, doña Petra Colsa Cordero, don Julio Carrera, don Eliseo Sorrasol, y la presidencia y secretaria del Colegio Oficial de Matronas de Santander.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Por desacato a la autoridad.

En Comillas y por desacato a la autoridad ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado Francisco Celio Unano, de 23 años de edad.

Un robo.

En la escuela de Comillas, penetraron ladrones llevándose cuatro gallinas, propiedad de la maestra, y cuatro pesetas en metálico que había en uno de los pupitres. La Guardia civil ha comenzado a realizar pesquisas sin que hasta el momento hayan dado el resultado apetecido.

EN ASTILLERO

El Seguro de Maternidad.

Conforme ha venido anunciándose, esta noche, a las ocho en punto, se celebrará en el Salón Cortabitarte un acto público de divulgación del Seguro de Maternidad.

Harán uso de la palabra los señores

López Argüello, inspector delegado del Retiro Obrero Obligatorio, y Ramos Martínez, secretario del Patronato de Previsión Social de Santander, cerrando los discursos la notable y culta propagandista doña Matilde Zapata de Mumbres.

Las obreras de Astillero, Guarnizo y Mantiña han mostrado gran interés por conocer al detalle el funcionamiento del mejor de los Seguros sociales implantados en España, y atendiendo a esa expectativa, los oradores, al final del acto, contestaron a cuantas preguntas se les hagan para aclarar conceptos o desvanecer dudas.

DE SOCIEDAD

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, la distinguida esposa del doctor don Juan González Aguilar, nuevo director del Sanatorio Marítimo de Pedrosa.

VIAJES

Regresó de la capital de la capital de la República, el coronel del regimiento número 23, de guarnición en nuestra ciudad, don Ángel Prats. Fue a Madrid el marqués de Casa Mena.

También a la ex corte se trasladó el doctor don Juan González Aguilar. Se encuentra en Santander el ex ministro mejicano don Carlos Riva Palacio, acompañado de su distinguida esposa.

Vino de Oviedo la señorita de Elío. Los señores de Ateca (don Salvador), regresaron de su viaje por el extranjero.

De Valladolid llegó a Santander, la señora viuda de Quintana. Regresó a Santillana la señorita Blanca Obregón de Pedro.

VICENTE CARRERO GARCÍA
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Calle 17 Teléfono 15-11

ESTAMPA DEL DIA

Santander, Santona: un regimiento de la puga ha venido sosteniéndose durante bastante tiempo y nuevamente se pone de relieve volcándose en un pleito de actos. Rumores más o menos veraces que siempre encuentran acogida en las columnas de los diarios porque es el comentario de momento la noticia incidental que puede convertirse más tarde en una vivaz realidad que traiga aparejado el éxito informativo. Ambas ciudades han puesto sus ojos en idéntica unidad militar; en el 23 de línea, que quien la tiene pretende conservar y quien carece de ella acaricia la idea de que le sirva de guarnición.

Cambio de argumentaciones, aducción de razones más o menos reales y atemperadas a sus deseos, que no consiguen cambiar ni aquietar la estructura de las peticiones, que continúan inhiestas sin doblegarse las unas a las otras por el convencimiento adversario, ya que siendo un anhelo íntimo y común por fuerza subjetiva que el mismo tenga no logrará hacer que cesen las aspiraciones en este sentido de ninguna de las poblaciones.

Y cuando el rumor sobre esta tema se acalla, siempre nos queda flotando la duda que se traduce en una pregunta interrogativa: ¿Cuándo volverá a surgir?

Y en efecto, los vaticinios no suelen resultar fallidos. Parece que tras el silencio momentáneo se oculta una restauración de fuerzas para volver a surgir con más fortaleza, con más pujanza que artaño, y así en una interminable sucesión de discusiones tras las que llega el silencio, para surgir nuevamente el debate, han pasado varios meses desde su iniciación en que nos encontramos pendientes de esta cuestión, que va adquiriendo ese aire arcaico y polvoriento de las cosas idas y a las que se terminan, quizá por exceso en ponerla de actualidad, en manosearlas, como vulgarmente se dice, por no prestar atención.

A nuestro juicio comprendemos la razón de las dos poblaciones, y es más, creemos que ambas tienen derecho a ello; la que en la actualidad lo disfruta y la que carece de lo que

desea. Y como antes decimos, en este caso el correcto y banal que y por impresiones recibidas está fatigando a la opinión, debe darse término cuanto antes pues quizá en el futuro sus resonancias no encuentren el eco que merecen por haber abusado del mismo con exceso.

Para cumplir las aspiraciones de ambas, a nuestro juicio, el instante oportuno y adecuado reside en la actualidad. El Gobierno, por estimarlo necesario, ha ordenado la repatriación de las fuerzas de Africa, quedando únicamente en la zona de nuestro Protectorado ocho batallones. Todas estas unidades militares indefectiblemente han de ser distribuidas. El caso de Tarrasa, concediéndola un regimiento de ametralladoras merced a las gestiones del gobernador civil de Barcelona, es un hecho bien palpable y afirmativo de nuestro aserto.

Y aquí es necesario realizar idéntica labor. Elevar la petición por medio de las autoridades, realizar determinadas gestiones, incluso por nuestros diputados en la capital de la República y creemos que el ruego había de ser atendido. Santona tiene derecho a un regimiento, pero Santander también.

Es necesario aprovechar esta coyuntura para dar realidad a las aspiraciones santonesas, que no están basadas en un anhelo pueril y disculpable, sino en una tangible realidad.

No creemos que haya de encontrar un oposicionismo sistemático en el Gobierno, sino que más bien las comprenderá y accederá a la petición. Pero es necesario activar dar a conocer, no los beneficios que puede reportar, sino la necesidad de ella.

Así habían de cesar estos rumores que periódicamente tienen acogida en las columnas de los diarios, de la que siempre queda flotando la interrogación ante el silencio de cuando volverá a surgir y que va adquiriendo ese aire arcaico y polvoriento de las cosas idas y cuyos ecos terminan por no tener repercusión.

DESDE BARCELONA

Trata de blancas.

(De nuestro redactor-corresponsal)

Soslayando a cuestión, pero indudablemente conociéndola, el gobernador de Barcelona señor Moles en su conversación con los periodistas de Madrid dejó insinuar algunas palabras sobre el tema, siempre latente, de la trata de blancas en la capital de Cataluña.

Este problema tiene más importancia a mi entender y digna más que la pornografía y el nudismo, que con ser, en todo buen Gobierno, digno de atención para la moralidad de las costumbres, no produce un mal tan extendido. Acaso el mismo nudismo que algunos graves varones miran con horror y ciertas señoras pudibundas con escándalo, sea pálido por lo que al fin tiene de «conocimiento natural», que con el hábito no produciría mal ninguno, con lo que ocurre en este comercio vil de la mujer.

Dice el señor Moles que algunos sujetos extranjeros han contratado un grupo de muchachas para ejercer la prostitución en el país de los soviets.

Cuando él lo dice él lo sabrá. Simultáneamente a estas declaraciones terminantes, algunos diputados de la Generalidad y entre ellos el señor Compañys, al parecer, han quitado valor a esas palabras hablando de que las chicas no hacen el viaje a Rusia como sacerdotisas del amor, sino con otro plan muy diferente. No recuerdo—ni al comentario que sigue le hace falta—en qué fundan el viaje los susodichos consejeros.

Sólo se me ocurre preguntarles tanto al gobernador como a los diputados catalanes, si no es hora por fin de atacar el problema francamente prescindiendo de sus agentes extranjeros. Con los agentes que son de nuestra casa basta y sobra para acometerse con toda decisión, con energía, sin ver en el desconocido lo que no quiere ver en el de dentro.

Este comercio se cultiva en Barcelona sin que las muchachas tengan que salir a tierras extranjeras, sin duda pensando sus tutores que puede perjudicarles el clima y sus costumbres. Las academias de baile, por ejemplo, son lugares de la corrupción más depravada. Al socaire de perfeccionar en el baile a las muchachas resistiblemente atraídas hacia él,

«sus profesores», vagos de profesión generalmente, tras un o de chulo y señorito—o «macarrón», como se dice en estas latitudes—«las trabaja», dicho también en esa jerga para sus propósitos ocultos. Es a este sujeto al que hay que poner a buen recaudo, hacéndole emigrar, prohibiéndole, si esa determinación no puede tomarse, que se dedique a esa profesión, que por el número que hay debe ser fácil aprenderla.

Si la policía diera una batida por los innumerables prostibulos que hay en Barcelona y detuviese a las menores, habríase de oír declaraciones elocuentes del cómo y el porqué están en ese oficio. Yo no digo que muchas de ellas no sientan hacia él inclinación y muchas veces sean las únicas causantes de su mal. ¡Pero cuántas se habrán visto empujadas por una mano familiar, quien sabe si por la misma mujer que le dió el ser!

Es ingenuo creer que agentes extranjeros organizados, asociados, se dediquen exclusivamente a este negocio. En Barcelona esa organización es puramente personal. Hay maridos que comercian impunemente con su esposa y la acompañan hasta la puerta del hostal, hogares donde se sabe que la hija fuera de la oficina o el taller se ayuda y visto y se divierte y trae a casa otro jornal ganado fuera de las horas de labor...

Todo esto es lo que se debe investigar y descubrir por nuestro propio decoro y en nombre de una verdadera moral en las costumbres sin echar la culpa a los de fuera.

Lo que pasa es que si alguien se atreve a exponer en un periódico estos males que constituyen una real exposición de lo que sucede en la ciudad, y más en ésta, donde ciertas declaraciones por la psicología catalana concilian contra el autor a la opinión, se tergiversan de tal modo como si uno no amase a la ciudad.

Cuando precisamente es por amor a Barcelona, a este pueblo culto donde estas cosas no deberían suceder.

JOSE REYGADAS

Partido Republicano Radical

Estimando el Partido Republicano Radical, en estos momentos de consolidación de la República, la necesidad de exponer y fijar su conducta, ha creído imprescindible una acción intensa y profunda, realizando una propaganda por toda España. El Comité central del Partido ha organizado para el próximo domingo, día 20, la celebración de 49 actos públicos en los cuales tomarán parte figuras destacadas y honorarias del Partido, verdadero alarde de organización y fuerza.

Santander, cuna del republicanismo radical, y o podía quedar al margen de este gran acontecimiento, y el partido republicano radical de Santander, de acuerdo con el Comité Central, ha conseguido el deslazamiento a ésta, para tomar parte en el mitin que el próximo domingo se celebra-se en el Gran Cinema de los señores don Rafael Guerra del Río, diputado por Las Palmas; don Vicente Santos Figuerola, diputado por Castellón y don Juan Calot Sanz, diputado por Valencia, figuras todas ellas de gran prestigio y valía.

En consecuencia, el Comité local del partido encarece a los Comités de la provincia que con la urgencia que el asunto requiere, hagan los pedidos de invitación a los señores que se mencionan en esta remisión.

En días sucesivos se darán más detalles relacionados con tan importante acto.

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

Se convoca a todos los afiliados de esta Juventud Radical a Junta general extraordinaria, para el próximo día 17, en el local, Colón, 20 primero, para las siete de la tarde en primera y sexta y media en segunda convocatoria.

Por tratarse de un asunto urgente se suspensa la puntual asistencia de todos los afiliados.—La Directiva.

Actualidad santanderina

De la Alcaldía

Sin noticias.

La mañana había transcurrido completamente pacífica en la casa municipal. Ni una visita ni ninguna noticia, ni aun las de escaso interés.

Esta impresión nos la confirmó el alcalde al recibir a los periodistas, informándonos de que carecía en absoluto de noticias que comunicarnos.

Del Gobierno civil.

Los cerramientos arbitrarios.

Para protestar de los cerramientos arbitrarios que se vienen realizando en sus demarcaciones, visitaron esta mañana al gobernador una Comisión de la Junta administrativa de Gajano y los vocales de la Junta administrativa de Abadilla don Emilio Arenal y don José Sánchez.

Sobre el Jurado mixto.

Una comisión de abastecedores de leche de la Granja Poch se entrevistó con el señor Díaz Quiñones para tratar de ciertos extremos relacionados con el Jurado mixto circunstancial que ha de entender en las diferencias surgidas entre los abastecedores de leche y los propietarios de las fábricas de transformación de dicho producto.

Los conserveros de Santona.

El presidente de la Federación Obrera Montañesa, al que acompañaba una comisión de obreros y obreras conserveros de Santona, saludaron a la primera autoridad de la provincia dándole cuenta de ciertas diferencias que habían surgido, reñecidas con los salarios, entre dichos obreros y las fábricas del ramo.

A dar cuenta de una asamblea.

Una Comisión de obreros aserradores mecánicos a los que acompañaban los mo-

Lea usted "La Región"

TURA

Deportes

BOXEO

Después de la velada de boxeo de Bilbao

LO QUE NOS CUENTA FERNANDEZ, ESPECTADOR

El sábado, nuestro buen amigo Fernández, inteligente aficionado al fútbol, y quien ha dicho más de una vez que en otros deportes es profano, salió para Bilbao con intención de presenciar la velada que se celebraba en el Club Deportivo. Más bien lo hacía por conocer a Ara, el medio que las da fuerte y casi todas de un lado.

—No hay partido importante, que vas hacer aquí—nos dijo.

—Bueno, pues ya que vas—le dijimos—me traes una impresión de lo que veas y oigas por allá. Al mismo tiempo te fijas bien en Johnny Cruz, ese que por aquí no tuvo rival y que según se aseguraba el viernes en un café, iba a ver las barbas al primero.

Ni corto ni perezofo he aquí las notas que nos trae Fernández.

Primer combate, se pegan un tal Arechaga y un tal Pérez. Solamente tres «engarras» o tiempos, y al final el público armó escándalo porque el árbitro levantó un brazo a Arechaga. Por allí se decía que de haber habido algún vencedor lo era el Pérez; pero que en vista de que Arechaga es muy simpático el match nulo se imponía.

La segunda pelea, vamos a dejarlo. Con decirte lector, que el público llamaba ignorantes a los que se pegaban.

Estos, se llamaban Zubiaga y Berasategui.

Un tal Arrigorriaga que les separaba de vez en cuando, al final levantó el brazo de Zubiaga, y unos cuantos le dijeron: «Para el caso es lo mismo! Los dos están buenos».

Luego, e que anunciaba dijo que se iba a pegar un tal Quinón, de Santander, con Irasorza.

Caramba, me dije, aquí están los míos. Me fijó bien, y resulta que le conocía; qué bien para el balón.

Como futbolista nos gusta más que como boxeador.

En el segundo tiempo ya estaba marcado y se cayó no se cuántas veces y por fin el árbitro le dijo que no podía ser. Dieron vencedor al contrario que era un castigador de verdad.

Derrocharon valor uno y otro y el público les aplaudió. Yo no aplaudí. Me daba pena ver a Quinón.

Otro combate entre Arambillet, quien se tiene que pegar con otro Pérez, ahora que era Pérez Catalá. ¡Menuda ovación que dioera al primero! Ahora que cuando tocaron a recibir tortazos se llevó los suyos y no quiso salir en el segundo tiempo porque el que boxeaba le había dado un cabezazo que le produjo una herida en la ceja, que se la vio el médico y manifestó que no era para tanto. Pero como se conoce que Catalá también era castigador el otro dijo que «naranjas».

Fue una cosa parecida al combate que se celebró últimamente entre ese machaquito fuerte y un tal Pañadero. ¡Igualitos!

LO QUE MÁS ME GUSTO

Después vino lo bueno, eso que esperábamos más. Ara salió a pegarse con un francés, un tal Pegazano.

Pobre francés. Eso que hay que decir que Ara dió un poco tiempo para que el público no saliese escamado; pero en el momento que el francés le molestó un poco, sacó el látigo y se las daba sin volver en papel ni nada.

En el quinto tiempo, cuando Ara le daba al francés como a un «potele», un gachó que poco antes le aplicó un frasco a la nariz, tiró una esponja y dejaron de

pegarse. El árbitro levantó el brazo a Ara y ¡qué ovación! No digo más que se llenó de humo el Club Deportivo.

Después de esta pelea vi pegarse a Johnny Cruz con Rimbau.

Bueno, sino fuera porque me encargó el pelmazo de R. Lux que me fijase en su actuación me hubiera salido.

Pegaba un golpe el Rimbau y ese Cruz ponía mala cara. Allí decían que no las aguantaba. Y boxea bien. En lo que se tuvo de pie gustó mucho pero en el pero en el momento que empezó a jugar al agachate y vuélvete a agachar ya los que le ponía mala cara, era el público.

Y no digo nada cuando le contaron por segunda vez los «diez». Bueno, es que Rimbau pega un rato.

Y no va más hoy. Yo de boxeo no en tiendo una palabra.

Como habrá podido observar nuestros lectores, no es tan profano como decía él en principio.

En cuanto a lo que dice de Johnny el mismo ha expresado que se ha quedado corto; pero que como ya se sabía que no había por qué insistir.

Tiene razón.

R. LUX

Circo galestico

Las peleas del pasado domingo.

El domingo se celebraron en los bajos del Casino del Sardinero, 4 emocionantes peleas sobre una nueva taza construida por los gallos de la noche del sábado.

Nadie pensó en el éxito de las peleas, ya que en su mayoría los aficionados ignoraban su celebración, pero no sabemos cómo, a la hora anunciada para comenzar la nueva taza, oliendo aún a resina, era rodeada de un número de público... estamos por decir que más crecido que en peleas anteriores.

Fueron cuatro peleas de «jacas» bravas pertenecientes a las gallerías «Carpintera», «Calceitero» y «Cuatro Caminos». Esta presentó una ro ejemplares y dos las anteriores citadas.

Abrieron pelea dos «jacas» finas de remos y no mala boca pertenecientes a las cuadrías de Cuatro Caminos y Calceitero.

El primer tercio resultó igualado, pasando a dominar después «Cuatro Caminos», que clavó con acierto quedando ciego el calceitero, que aguanta mucho, pero pierde la pelea.

En la segunda pelea se enfrentan dos «jacas» de buena estampa, muy bien armadas. Es melada la «Carpintera» y colorada la de «Cuatro Caminos», que empezaron la pelea mordiendo con más acierto que en el manejo de la espuela, ya que pasó el primer tercio con excelente limpieza. Había buen estilo que al serrenarse los dos bichos se castigan con gran dureza, quedando muy mal de la vista, y cuando faltaban cinco minutos para el límite pierde la «Carpintera».

Los galleros de «Cuatro Caminos» se han presentado dispuestos a barrer sobre la nueva taza todo lo que se presente.

En tercer lugar se presentan dos «jacas» de «Cuatro Caminos» y «Calceitero», ceiza la primera y colorada la segunda.

Domina «La Calceitero» desde el primer momento que tiene a su contrario

completamente batió escorando de una puñalada al oído, de la que poco a poco se va reponiendo hasta igualar la pelea que llega casi al límite, venciendo «La Calceitero».

Don Pablo, después de repuesta la nevada, creyó en una victoria; más por la bravura de su jaca, preocupándose del reloj; pero «La Calceitero» no consintió todas estas esperanzas. Otra vez será.

La cuarta pelea, también de «jacas», fué la más breve y en ella pelearon «Cuatro Caminos» y «Carpintera». Las dos son coloradas y muy finas en bravura.

Fue la más breve, ya que «La Carpintera», en el primer tercio, clavó bien a su contrario para rematarle con otra puñalada certera que le dejó para el arrastre.

Cuatro peleas de gran emoción en las que pelearon ganado bravo que no dice nunca que no. Así da gusto. Hasta la próxima.

PUYA Y CUARTO

Lo que pasa en la Normal.

Aunque por ser un Centro docente, serio y con profundo sentido de la alta misión que le está encomendada, la Normal no puede ni debe ni quiere descender a recoger los «comentarios callejeros» que «cualquiera», escuchándose en un seudónimo cobarde, se crea en el caso de llevar a las columnas de un determinado sector de Prensa; aunque sus profesores no estén dispuestos a perder un tiempo precioso y preciso para labor más útil, rectificando, hoy y mañana, cuantas tonterías quieran atribuírseles en las conversaciones que se sostengan en «los comercios», en «los pascos», en «casa» o en «la calle», aunque por comprender que un periódico diario (y menos un periódico diario de matiz confesional bien definido) no es el lugar adecuado para exponer con la claridad y extensión necesarias, teorías e hipótesis científicas (como to las siempre respetables) a las que por incomprensión o por ignorancia se hagan objeto de mofa por quien con sobriedad inaudita, pero vergonzante, no tolera, al parecer, más verdad que su verdad; aunque los profesores aludidos no quieren rebajar la Esuela en que trabajan y por lo mismo tratan de evitar que sea la Normal como organismo la que responda a «quién incluso esconde sus apellidos paterno y materno; apesar de cuanto dicho queda, el abajío firmante, director de la Escuela Normal del Magisterio Primario, en lo que directamente le afecta, quiere dejar contestada de manera que no haya lugar a dudas, la interrogante «¿Qué pasa en la Normal?» aparecida en «El Diario Montañés» del día 12, por lo que le interesa hacer constar lo siguiente:

1.º Que la Normal y su dirección no admiten ni admitirán lecciones de nadie, y menos de cierta prensa, sobre lo que es la libertad de cátedra.

2.º Que nunca han disfrutado los alumnos (todos) de esta Escuela Normal de más libertad que ahora para pensar, sentir y obrar como mejor les plazca. Usan de la libertad con la máxima amplitud, sin que ello signifique jalaro est que se les permita el abuso.

3.º Que aun suponiendo (y ya es suponer!) que todos los alumnos y aun la mayor parte de sus profesores, practicasen una determinada religión, la Normal es y será laica porque así lo disponen las leyes vigentes y por que laica debió siempre ser, si es que hasta ahora no lo ha sido.

4.º Que por este su carácter laico en ella se exponen y seguirán exponiendo todas las opiniones científicas estén o no de acuerdo con los dogmas confesionales.

5.º Que por su amplitud de criterio, y por estar al margen del molde siempre estrecho de todo dogmatismo religioso, en la actual Normal laica, «no se impone a nadie; absolutamente a nadie», ni a profesores ni a alumnos, un criterio cerrado y unilateral, como ocurría quizás anteriormente en algún Centro del Estado y

uno ocurre, en los centros docentes sostenidos particularmente por las diversas confesiones.

6.º Que estamos de acuerdo, en absoluto, con «El Diario Montañés», en que los alumnos que quieren una enseñanza confesional (sea la católica, la protestante, la mahometana o la budista) deben, en efecto, buscarla, no en los centros del Estado que debieron ser, son y serán laicos, sino en los establecimientos propios de las diversas iglesias donde, según la misma Constitución, pueden aquellas enseñar sus respectivas doctrinas.

7.º Que caso de que lo estímosmos necesario, no será «El Diario Montañés» sino la Normal y su director quienes pidan «la intervención de las autoridades» para «exigir las sanciones que sean menester contra aquel o aquellos a quienes deban aplicarse por lanzar arbitrarias afirmaciones insidiosas».

Santander 14 de marzo de 1982.

PEDRO DIEZ PEREZ

Almacén de maderas

LEOPOLDO PARDO

Calle de Castilla, 2

Vida proletaria.

CULTURAL SOCIALISTA DE SANTANDER

Desosca esta Cultural de realizar una intensa labor de difusión de los ideales socialistas entre el proletariado, inaugura un ciclo de conferencias, la primera de las cuales se dará en honor del Grupo de estudio de la Juventud Socialista de Santander, el jueves a las ocho de la noche en el salón de la Casa del Pueblo, Magallanes, número 6. Disertará sobre «La actividad de la mujer en la vida pública», la brillante escritora y propagandista montañesa Matilde de la Torre. ¡Compañeras, acudid a escucharla!

Regionales.

REINOSA

DOMINGUERAS

La nota taliente del domingo ha sido la celebración del mitin de la Izquierda Anticlerical al aire libre, acto que estaba anunciado para por la mañana, en el Salón Madrid, pero que por no haber llegado los oradores a tiempo hubo de celebrarse a las cinco y media de la tarde en el paseo de Casimiro Saiz.

Los oradores, que fueron los diputados a Cortes, señores Balmorero, Sediles, Soriano y Vivero, expusieron sus doctrinas ante un público numeroso, siendo la nota saliente las acres censuras que tuvieron para las autoridades locales.

La noche del sábado también hubo otro acto de propaganda a cargo de Margarita Nelken que se vio muy concurrido.

Bien están todos los actos de propaganda, pero aquí precisamos más soluciones concretas que teorías, que sebumes de memoria y que a nada práctico conducen

UNA DESGRACIA

En las primeras horas del sábado ocurrió una sensible desgracia en la Naval, de la que fué víctima el joven reinosano Manuel González, siendo rápidamente trasladado a la Casa de Salud Valdecilla para someterlo a la intervención de sus profesores.

Aunque de momento se desconocen las causas originarias, según nuestros informes fueron debidas a una imprudencia.

MOLESTIAS

Desde el incendio de la Casa Ayuntamiento ha quedado interceptado el paso que comunica con la plaza de Abastos y barrios altos de la ciudad.

Como esto causa muchas molestias y perjudicia a algunos comerciantes, bueno sería que el Ayuntamiento ordenara su apertura cosa que fácilmente puede

hacerse, así como reducir el terreno que tiene acotado con las vallas por ser a todas luces exagerado. Y bueno sería también que cesaran las hogueras que todas las noches alumbran los sportiales de lo que fué Casa de la Ciudad.

El Correspondiente.

Los feudos rurales

Sobre los lios caciquiles de Puente Viego

Volvamos a la palestra.

En primer lugar, voy a exponer llana y concretamente el espantoso caso de caciquismo que tanto indignó a A. S. y le hizo concebir el maravilloso artículo que el sábado pasado apareció en LA REGION.

Al vecino del pueblo de Las Presillas, don José Ruiz Revuelta, le señaló la Junta vecinal la prestación personal que le correspondía hacer, en un sitio designado de uno de los varios caminos vecinales que existen en dicho pueblo.

No pareciéndole a este señor Ruiz Revuelta conveniente el lugar designado por la Junta, hizo la prestación en otra carretera escogida a su albedrío. Hizo lo «baber al presidente de dicha Junta vecinal la obligación que tenía de efectuarla en el sitio señalado, y este señor se negó a hacerlo que se había cumplido haciéndolo en otro punto. La Junta entonces transmitió los hechos a la Alcaldía de Puente Viego y el alcalde le ordenó que verificara la prestación designada y le impuso la multa de cinco pesetas por desobediencia. Negóse de nuevo y tampoco abonó la multa. En su vista se inició expediente, que fué remitido al gobernador, y que, por lo visto, se extravió en el correo. Se realizó dicho expediente y se volvió al Gobierno civil. Expediente que ha sido devuelto por el señor gobernador propietario diciendo que no es de su competencia. Por lo tanto, el tal expediente ha pasado a la jurisdicción del Juzgado municipal, que es el que entiende en el asunto.

Este es el caso a grandes líneas. Faltarán detalles sin importancia que no han de hacer variar en nada la esencia de lo descrito.

Ahora dos palabras sobre don José Revuelta.

Este señor fué presidente de la Junta vecinal de Las Presillas durante la dictadura. Por su gestión llevó al Ayuntamiento a un interdicto que le costó al pueblo varios miles de pesetas. Cuando el señalamiento de las prestaciones en La Presillas a varios vecinos, que no eran de sus ideas o de su amistad, se las designó a bastante más de quinientos metros del lugar por ellos habitado, como le sucedió a don Fidel Mediavilla.

Este caso es el terrible caso denunciado por A. S., con lágrimas democráticas. ¡Qué horror! ¡Impone una multa de cinco pesetas a un vecino que se niega a cumplir una orden de la Junta vecinal! ¡Qué caciquismo tan de Antología!

El lector, puede comentar a su gusto. Un periodista santanderino que es el que teje esta red con la que pretende envolver a estos terribles caciques de Puente Viego.

Este periodista es redactor de «La Voz de Cantabria».

El, ha sido quien lo escribió y entregó en la redacción de LA REGION.

Si la campaña que emprendió contra el caciquismo de Puente Viego la consideraba justa y sana, ¿por qué no publicó ese artículo en su propio periódico, con su firma y bajo su responsabilidad? ¿Es que dudaba de la justicia de «La Voz de Cantabria»? ¿Es que el periódico que le da de comer no le merece garantías de honorabilidad?

¿Por qué, entonces, llevar el artículo a otro periódico, ocultando su firma y encajando la confusa paternidad a unas iniciales que corresponden exactamente a las de un amigo suyo de Puente Viego, buena persona, pero que no tiene nada de intelectual?

Y, sobre todo, ¿qué interés tiene, que auras lleva en servir a unos amigos ocasionales, con los que hace un año apenas tenía relación?

MARITIMAS

MAREAS DEL DIA 16

Pesmar.—Mañana 9,08 Coeficiente 28 Tarde 9,57. Coeficiente 27

Bajamar.—Mañana, 3,01. Tarde 3,01

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

FRANCISCO GARCIA

«Rita García» salió de Génova para Roma

«Magdalena R. de García», en Bilbao.

ANGEL PEREZ

«Alfonso Pérez», en Bilbao.

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en Cardiff.

«Peña Rocías», en Santander.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS

«Sisarga», de Gijón, con carbón.

«Ria Navia», de Barcelona, con general.

«Chacartegui», de Gijón, con carbón.

«Josefa Mari», de idem, con idem.

«Paco García», de Zumaya, con cemento.

SALIDOS

«Rio Navia», a Bilbao, con general.

«Tónin», a San Sebastián, con idem.

«Lain», a Avilés, con idem.

«Amada», a Bilbao, en lastre.

«Afonso Fierro», a Gijón, en idem.

«Chacartegui», a Avilés, en idem.

«Paco García», a Gijón, en idem.

Anúnciese en el diario «La Región»

Federación Regional de Proprietarios de Automóviles.

La Federación de Proprietarios de Automóviles de Aquilero de Santander, celebrará junta general extraordinaria el día 16 de corriente, a las ocho y media de la noche, en su domicilio social, Ruamayor, 5, primero.

Siendo los asuntos a tratar de gran importancia, se ruega la más puntual asistencia.—EL SECRETARIO.



¿usted firma?
Cuide del contenido de su petaca... pero ¡no! Men de la petaca. Las mejores, más bonitas y más vorantes.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra SANTANDER

Lea y propague usted LA REGION

Calcetines
"MI TIENDA"
TORRELAVEGA

BANCO MERCANTIL
SUCASALAS Alar del Rey, Astillero, Astorga, Carruclo, Berona, Cabezón de la Sal, Clavería, Cueva de San Miguel, Pineda, Gullerjo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes Nueva, Ponederrado, Potes, Posada de Valmestas, Reinosa, Sabago, Salamanca, Salas de los Infantes, Santoria, Torrelavega, Urdiago y Valencide de Juan, Carvera de Rio Pisuerga, Selaya y Villadiego.
Capital 15.000.000 pesetas.
Resembolsado 8.400.000 "
Fondo de reserva 15.000.000 "
CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.— DEPÓSITOS, a tres meses, 2,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.— CAJA DE AHORROS—A la vista, 2,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.— CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.
Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.
—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

¿Necesita usted neumáticos?

Visite **AUTO-GOMAS**

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

GRAN LAMPISTERIA MODERNA.

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas

Tímbreres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Mano de Piedra y Casa de ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión.

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosos.

Realiza las siguientes operaciones:

En la Central (calle de Tánin), prestamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, crédito y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obligato y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOROS

Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preavisado de ocho días

Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 6. Los sábados por la tarde de 9 a 8

Sucursal de 9 a 1 y de 3 a 6

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Lineas de Cuba y Méjico



HABANA
22 de marzo

Cristobal Colón
22 de abril

PROXIMAS SALIDAS (salvo contingencias)

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 35,20 de impuestos, total 560,50 para Veracruz 595 más 15,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterraneo-Brazil-Plata

El 5 de marzo saldrá de Barcelona al vapor

ARGENTINA

mitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires

El precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 568,50 pesetas

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ



CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO ET DE BALATA

Una prueba convence en seguida Millares de referencias

G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, 5, SANTANDER
El Especialista de los Artículos de Cuero

Apartado de 'La Región' 97

CONSERVAS
ALBO

SANTONA (Santander)

Vea usted la exposición que presenta

RODRIGUEZ PRIETO

abierta día y noche en Puerta a Sierra 11



Eso... sí; no fallar!

Un espléndido equipaje añadido al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta a Sierra, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

La 'Región' teléf. 18-07

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID	SANTANDER-ONTANEDA
Salidas: Mixto a las 7,25; Rápido, 8,10; Correo, 18,15 Llegadas: Correo, 8,5; Mixto, 18,55; Rápido, 20,40.	Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 8,30; Correo a las 11,30 ídem a las 11,48; Discrecional a las 20,20. Llegadas: a Ontaneda a las 9,53, 12,57, y 15,40.
SANTANDER-BILBAO	SANTANDER-OVIEDO
Salidas: Correo 8,10; Rápido Hendaya a 18; exprese 5,35; correo 17,50. Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 21,5. Rápido (Hendaya) a las 13,29	Salidas: Correo rápido a las 8,05; ídem a las 13-45. Llegadas: Correo a las 20,24 rápido ídem a las 15,20
SANTANDER-LIERGANES	SANTANDER-LLANES
Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,55; Discrecional a las 15,0; ídem con trasbordo en Orejo a las 18,50; ídem a las 20,10. Llegadas: Discrecional a las 9; ídem con trasbordo en Orejo a las 11,7; ídem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; ídem a las 15,23; Discrecional a las 19,30 ídem a las 20,55. 10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48	Salidas: Discrecional a las 15,45. Llegadas: Discrecional a las 11,33.
SANTANDER-ASTILLERO	SANTANDER-CABEZON
Salidas: Tranvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,30; mixto 10,25 Llegadas: Tranvia 7,10; ídem 8,40; mixto 9,0	Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 12,01; ídem jueves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,9 Llegadas: Discrecional a las 9,31; Tranvia 15,14; Correo 21,10.
SANTANDER-TORRELAVEGA	
Salidas: Tranvia 9,45; discrecional 15,15; tranvia 21,40 Llegadas: Tranvia 8,45; ídem 12,55, id. 13,55	

Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año

EXPRES: Mediterraneo a Argentina
12 expediciones

LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor.
12 expediciones

LINEA: Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. N. Radiotelefonía-Orquesta-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Comp.
Paseo de Pereda, 36

SANSON EL MEJOR APERTIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo

D. Gregorio Cisneros Moro Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Atención, automovilistas?

Garage Central

(Gran depósito)

os ofrece la ocasión de poder equipar vuestro coche con la cubierta tipo ESPAÑA

NACIONAL PIRELLI

La cubierta más perfecta La más barata del mercado. No compren sin consultar precios



General Espartero 5. Teléf. 26-39

ANUNCIOS y LEA todas las tardes **LA REGION** Apartado 97 Teléf. 1807

PAPEL VIEJO
a 4 ptas. arroba
SE VENDE
en la administración de este periódico

La Prensa de Madrid se ocupa extensamente de las elecciones alemanas

La Izquierda catalana, al serla adversa una votación en el Ayuntamiento de Barcelona, pone los cargos que en el mismo ostenta a disposición del Gobierno

Después de las elecciones alemanas.

Madrid.—La mayoría de los diarios dedican extensas informaciones a comentar el resultado de las elecciones en Alemania verificadas el domingo y que habrán de repetirse el día 10 del próximo mes de abril por no haber llegado el mariscal Hindenburg la cantidad de votos necesarios para ser proclamado presidente de la República.

«A B C» dice que quizá en la segunda elección puede ser elegido el actual presidente, pero que es necesario conocer que Hitler ha duplicado sus votos en relación con hace cuatro años, y que este sintoma no le extraña ya que al lado del jefe del partido nacionalsocialista se encuentran las fuerzas más poderosas del país.

Reconoce que Hitler, hoy día en el Reich es la fuerza de la legalidad y que quizá el día 10 de abril puede haber una sorpresa que parece no esperarse, pero que podía surgir dada la fortaleza que va adquiriendo el partido nacional socialista, como lo demuestran esos once millones de sufragios.

«Ahora» dice que aunque no se ha hecho la elección de presidente de la República, los síntomas que se han visto son de que Alemania se aleja de una implantación de fascismo y que se declara admiradora de la democracia.

Dice que de todas formas la candidatura de Hindenburg en relación con hace cuatro años, ha perdido adeptos en tanto que aumentan los de Hitler y lo de los comunistas, notándose igualmente un ligero descenso en los nacionalistas.

Creemos—agrega—que en las elecciones del 10 de abril quedará plenamente demostrada la fuerza de nuestro aserto y que por lo tanto resultará triunfante por el margen necesario la candidatura del mariscal.

«La Libertad» dice que la clave de las elecciones del día 10 se encuentra en la Prusia Oriental.

«El Socialista» argumenta que la votación obtenida por el mariscal Hindenburg es el triunfo de la democracia contra la dictadura del «duce» austrogermano y la idea del país de

JOSE M. BALBAS
Callista, diplomado de París
Procedimiento exclusivo de tratamiento de pies delicados sin dolor que evita las infecciones.
Masaje

San Francisco 21 teléf. 14-39 Santander

querer continuar con el régimen que hoy impera antes de exponerse a los riesgos que pudieran ser perjudiciales para el país.

Agrega que en la segunda vuelta de las elecciones puede darse alguna sorpresa pero que no la espera y que es de presumir que triunfe la candidatura de Hindenburg.

Aun en el caso improbable de que los comunistas y los nacionalistas cedieran sus votos a Hitler, éste llegaría a totalizar la cantidad de votos que en las elecciones del domingo ha obtenido el mariscal.

Temiendo un conflicto.
Salamanca.—En vista de que determinados elementos han amenazado con declarar la huelga general en Salamanca si se mantiene en su puesto al cabo de la Guardia civil de Cantalapedra, ha marchado a Madrid una comisión de la Federación Obrera, para dar cuenta de lo que sucede al Gobierno.

Después de unas elecciones.
Madrid.—«A B C» contesta a los periódicos republicanos que ha hecho una campaña por no haber sido concedida una plaza a un hijo del presidente de la República y dice que ello no debe extrañarles por cuanto en el régimen monárquico, el Gobierno concedió una cátedra existente en la Universidad central, sin oposición ni curso, a don Fernando de los Ríos.

Agrega que actualmente y por el ministerio de Instrucción Pública se están cubriendo plazas sin oposición pero que ello no debe afectarles cuando todas ellas han ido a poder de republicanos.

El nombramiento del señor Arzúquín para la Embajada de Alemania.
Madrid.—La «Gaceta» publica en su número de hoy, un decreto del Ministerio de Estado, nombrando embajador de España, cerca del presidente de la República alemana, al diputado a Cortes por Bilbao, don Luis Arzúquín.

La discusión de los presupuestos.
París.—La Cámara de diputados ha aprobado por 368 votos contra 133 los presupuestos para el curso 1932. Los ingresos se elevan a 41.184.000 de francos y los gastos a 41.179.000 de francos, habiendo por lo tanto un superávit inicial de más 4.500.000 francos.

La jefatura del Partido Radical argentino.
Buenos Aires (Radio).—Ante la in-

vitación hecha por varios amigos al ex presidente de la República señor Avar para que ostente la jefatura del Partido Radical ha contestado a sus amigos con un cable diciendo que en breve se trasladará a su país y que acepta gustoso el ofrecimiento.

Café rico barato

SE OBTIENE MEZCLÁNDOLO A PARTES IGUALES CON ACHICORIA PURA MARCA La Granja, QUE ES LA MEJOR, Y LO HACE MENOS EXCITANTE Y MAS ESTOMACAL.

Pida achicoria de La Granja en todos los comercios

Un suceso de película.

Madrid.—Ayer por la noche se presentó en la Comisaría de vigilancia de Cuatro Caminos un individuo llamado Antonio Postigo a quien acompañaba la joven Celia Pilo, de veinticuatro años de edad, con domicilio en la calle de Lérica número 12.

El individuo en cuestión declaró ante el comisario que quería presentar una denuncia contra Antonio González, porque no le pagaba una deuda que tenía de 2.000 pesetas.

El comisario le indicó que no era asunto de su incumbencia por ser un asunto civil en el que él no era competente.

Entonces Postigo dijo al comisario que tenía sospechas de que el individuo en cuestión le había robado 86.000 pesetas.

En vista de estas manifestaciones, el comisario se interesó en el asunto y pasó la denuncia al comisario de la brigada de la investigación criminal señor Aparicio, ante quien prestó declaración el Postigo.

Según parece el denunciante y Antonio González se conocieron en América, de donde se trasladaron a Málaga, resudiando en aquella población su amistad.

González llevaba una vida suntuosa, por lo que llamaba grandemente la atención.

Al preguntarle que como se las arreglaba para vivir tan lujosamente sin trabajar, le contestó que era muy

Hacienda.—Se promulgó un decreto ley autorizado al Ayuntamiento de Madrid, para hacer uso de los fondos de anteriores ejercicios económicos con destino a las obras del ensanche y otras atenciones.

Agricultura.—Decreto sobre el programa del cultivo del algodón que quedará bajo la vigilancia de Estado y ampliando el mismo en 100.000 hectáreas de terreno.

También se aprobó un expediente sobre el proyecto del decreto aclaratorio de 18 de enero próximo pasado referente a la reforma de los seguros agrícolas.

Se aprobaron varios expedientes de personal.

Trabajo.—Se autorizó al ministro para presentar un proyecto de ley a las Cortes, relativo a la creación de delegaciones provinciales del Trabajo y a la formación del Estatuto de funcionarios afectos a dichas delegaciones.

Obras Públicas.—El ministro dio cuenta al Gobierno de su reciente viaje a Valencia, ratificando que el Gobierno en la necesidad de emprender con toda urgencia las obras de los pantanos, empezando por el de Ben Geles, con objeto de completar el sistema de riego.

Quedó aprobado el nombramiento de un juez especial con jurisdicción en toda la cuenca del Ebro para depurar las denuncias presentadas al Parlamento sobre supuestas irregularidades en el funcionamiento de la Comisión administrativa de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

sencillo. Haciendo copias de los billetes de Banco.

Le dijo que para ello era necesario un organigrama para reproducirlo y entonces Postigo se interesó en el negocio, poniéndose de acuerdo para trabajar juntos en Madrid a donde trasladaron el negocio.

El sábado último recibió Postigo para depositarlos en el Banco de España la cantidad de 86.000 pesetas diciéndole que tenía necesidad de original para sacar copia de los billetes.

En vista de ello Postigo le entregó los billetes y una vez en posesión de ellos el González le dijo tranquilamente que se iba a merendar, no habiéndole vuelto a ver más.

Postigo ha quedado a disposición del juez, quien ordenó su ingreso en la cárcel mientras se aclara este asunto.

La policía practica gestiones para esclarecer este extraño suceso.

AHORRO
Por 13, 14 y 20 pesetas no hay quien dé zapatos tan finos y elegantes como "El Dos de Mayo"

PUERTA LA SIERRA 2

NOTA.—A cada comprador un bonito regalo

La cotización en Bolsa.

Madrid.—En el Centro de Contratación de Moneda han sido facilitadas las siguientes cotizaciones:
Libras, 47,55.
Francos, 61,70.
Dollars, 13,11.
Liras, 68,00.
Marcos, 3,11.

La Izquierda derrotada en el Ayuntamiento.
Barcelona.—A las cuatro de la mañana levantó el alcalde la sesión que celebraba el Ayuntamiento, en la que se estaba tratando de los presupuestos.

A última hora se presentó una proposición de las minorías para que se mantuviera el último presupuesto, retirándose el que se trataba de aprobar.

Cambio de escudo.
Madrid.—Los diferentes jefes de los grupos parlamentarios se han reunido esta mañana en la Cámara con el objeto, para tratar del cambio de escudos.

BAR MERCANTIL
Amplios salones del antiguo «Restaurant Cantábrico»
Especialidad en manzanilla «Los 48»
Blanco de la Nava—Café exprés
Café blanco y ron «Bacardi» legítimo de Habana
Tapas variadas todos los días
JUAN BAUTISTA GUTIERREZ
Palacio de Macho Hernán Cortés 9

En virtud de ello los socialistas padecieron acapular los que tenían los radicales en el sector del hemisferio del banco azul; los inmediatos serán ocupados por los radicales socialistas y el puesto de éstos es ocupado a su vez por los agrarios, vascos navarros, regrestistas y derecha republicana y los radicales pasan a ocupar el que hasta ahora tenían los socialistas.

El IX Congreso de Cirugía.
Madrid.—A las nueve de la mañana tuvo lugar la reunión de la sesión secreta del Congreso Internacional de Cirugía, verificándose más tarde la inauguración del IX Congreso, a cuyo

acto asistió el presidente de la República, el presidente del Consejo y el alcalde de Madrid.

En la sesión inaugural, el congresista doctor Barbin hizo uso de la palabra y saludó a todos los congresistas.

Después hablaron el presidente de la República y el jefe del Gobierno que dirigieron afectuosos saludos a todos los congresistas, hablando en último lugar el alcalde de Madrid, don Pedro Rico que hizo votos por la buena finalidad del Congreso.

Manifestaciones del gobernador.
Barcelona.—El gobernador señor Moles recibió esta mañana la visita del alcalde del pueblo de Manlleu, quien fué a comunicarle que el día de Viernes Santo se celebrará en aquel pueblo la tradicional procesión y que que haya alteraciones de orden público.

El señor Moles le contestó que podía autorizar la salida de dicha procesión sin ningún inconveniente, toda vez que se garantizaría el orden.

Un periodista preguntó al gobernador si para la salida de las procesiones era necesario el solicitar autorización del gobierno civil, contestándole que con la autorización del alcalde era suficiente.

Como este era un caso particular en el que se dejaba entere una posible alteración del orden público era por lo que el alcalde de aquella localidad había querido cambiar una impresión con el gobernador.

Otro periodista preguntó al señor Moles acerca del alcance de la visita que le había hecho el consejero de la Generalidad señor Torradella.

El gobernador le contestó que no había tenido ningún carácter político, pues sólo había sido una visita de carácter puramente particular.

Uriburu a Europa.
Buenos Aires.—El ex presidente Uriburu embarcó para Europa a bordo del «Cap Arcona».

Llegó al vapor protegido por la Policía, pues se había anunciado una manifestación de hostilidad contra él. Algunos grupos prorrumpieron en gritos, disolviéndose la fuerza pública.

Uriburu se propone permanecer dos años en Europa para someterse a un tratamiento médico, pues está enfermo del estómago.

I a conferencia del Desarme.
Ginebra.—Se ha reunido la Conferencia del Desarme. A la reunión asistió el ministro de Estado español, que ha regresado de París.

El navegante solitario.
Rio Grande del Sur.—El navegante solitario, Victor Dumas, que hace un viaje en una pequeña embarcación de Europa a Buenos Aires, ha encallado en un banco de arena cerca de Mostardas.

Lea V. LA REGION

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jovis de Monasterio, 16

Reconoce que un partido como el nacionalista que ha alcanzado 11 millones de votos, está llamado a ocupar un alto puesto para regir los destinos del país, y que aun aumentará esta fuerza si Hitler, en lugar de hacer, como en ocasiones, algunos juegos malabares políticos, se encamisa por un sendero de seriedad.

«El Sol» dice que el resultado de las elecciones alemanas, ha dado lugar a que cese la tirantez de relaciones entre Alemania y Francia, pues da ya como seguro en las elecciones del día 10 del próximo mes de abril el triunfo de la candidatura del mariscal Hindenburg.

«El Imparcial» dice que al abrirse este paréntesis de un mes para la elección de presidente de la República alemana nada puede predecirse ni lanzar vaticinios sobre la figura a quien le será favorable la votación.

Más que nada entra en ello—añade—el que la oposición puede ir ganando como lo demuestra el que los adeptos de la candidatura de Hindenburg decrecen, en tanto que los de Hitler aumentan, más que nada por el malestar económico que se deja sentir en la nación.

Hindenburg es ya conocido y no ha podido resolver esta situación angustiosa de la crisis en tanto que Hitler con su programa parece acercarse a ello.

«El Liberal» dice que la votación obtenida por Hindenburg es el triunfo de la democracia de un pueblo que no quiere aceptar una solución dictatorial porque estima que la misma había de serle altamente perjudicial.

-Gran Kursal "LA TIERRUCA".
Reglamento Moret 7. Teléfono 55.55 Santander

- Cerrado por -
reformas

EN BREVE GRAN REAPERTURA

«El Dos de Mayo»
PUERTA LA SIERRA 2
NOTA.—A cada comprador un bonito regalo

Garage SANCHO
TALLERES MECANICOS
con la maquinaria más moderna y rectificadora de cilindros, garantizando todas las reparaciones

Los V. LA REGION

Todos, propietarios y accionistas!

La Nacional de Construcciones, Proyectos y Contratos (S. A.)

Facilita hasta el 70 POR CIENTO para toda clase de construcciones en general y la entrega INMEDIATA AL 4 por 100 de interés en 30 AÑOS de plazo

Por medio de una pequeña CUOTA MENSUAL O SEMANAL, se pueden suscribir en acciones u obligaciones hipotecarias percibiendo un 5 o un 7 POR CIENTO ANUAL, también valiendo para solicitar préstamos en METALICO hasta un 80 POR 100 del capital suscrito

Delegado provincial en Santander **ENRIQUE BAJO** Santa Clara 4, 3.º Teléfono 1.628

y en el que se introducía una rebaja de un 25 por 100 en el sueldo de los funcionarios.

Puesta a votación esta proposición fué aprobada con un voto de mayoría.

El señor Casanova dijo que en vista del resultado de la votación había puesto los cargos de la mayoría a disposición del Gobierno para que éste hiciera lo que creyera más conveniente.

No olvide Vd.
que la casa que casi regala...
MEDIAS DE TODAS CLASES,
CALCETINES, CARTERAS, PAÑUELOS
"CORBATAS"
y otros muchos artículos es

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA, 5.

A la salida de la sesión algunos miembros de la Izquierda se situaron en la Plaza de Castilla sabiendo espositamente a los miembros de la Liga Regionalista por su oposición a la Izquierda.

Durante toda la mañana ha sido el tema de todas las conversaciones la derrota de la Izquierda que ha causado enorme sensación, ignorándose las consecuencias que la misma puede traer.

El jefe de la minoría radical del Ayuntamiento ha hecho interesantes declaraciones en las que ha dicho que la posición de su partido es reorganizar el cartapueso municipal con el concurso de las demás minorías.

El señor Pellicer, de la minoría regionalista, dijo que lo sucedido obligará a los elementos de la «Izquierda» a la dimisión de sus cargos que deben ir a manos del pueblo para que éste su vez los cubra.

El alcalde, hablando con los periodistas, dijo que los propósitos de la Izquierda habían sido succionar la crisis económica porque atravesara el Ayuntamiento, pero que al no lograr los pondrían a sus cargos a disposición de las autoridades superiores.

Madrid.—Los diferentes jefes de los grupos parlamentarios se han reunido esta mañana en la Cámara con el objeto, para tratar del cambio de escudos.

BAR MERCANTIL
Amplios salones del antiguo «Restaurant Cantábrico»
Especialidad en manzanilla «Los 48»
Blanco de la Nava—Café exprés
Café blanco y ron «Bacardi» legítimo de Habana
Tapas variadas todos los días
JUAN BAUTISTA GUTIERREZ
Palacio de Macho Hernán Cortés 9

En virtud de ello los socialistas padecieron acapular los que tenían los radicales en el sector del hemisferio del banco azul; los inmediatos serán ocupados por los radicales socialistas y el puesto de éstos es ocupado a su vez por los agrarios, vascos navarros, regrestistas y derecha republicana y los radicales pasan a ocupar el que hasta ahora tenían los socialistas.

El IX Congreso de Cirugía.
Madrid.—A las nueve de la mañana tuvo lugar la reunión de la sesión secreta del Congreso Internacional de Cirugía, verificándose más tarde la inauguración del IX Congreso, a cuyo

acto asistió el presidente de la República, el presidente del Consejo y el alcalde de Madrid.

En la sesión inaugural, el congresista doctor Barbin hizo uso de la palabra y saludó a todos los congresistas.

Después hablaron el presidente de la República y el jefe del Gobierno que dirigieron afectuosos saludos a todos los congresistas, hablando en último lugar el alcalde de Madrid, don Pedro Rico que hizo votos por la buena finalidad del Congreso.

Manifestaciones del gobernador.
Barcelona.—El gobernador señor Moles recibió esta mañana la visita del alcalde del pueblo de Manlleu, quien fué a comunicarle que el día de Viernes Santo se celebrará en aquel pueblo la tradicional procesión y que que haya alteraciones de orden público.

El señor Moles le contestó que podía autorizar la salida de dicha procesión sin ningún inconveniente, toda vez que se garantizaría el orden.

Un periodista preguntó al gobernador si para la salida de las procesiones era necesario el solicitar autorización del gobierno civil, contestándole que con la autorización del alcalde era suficiente.

Como este era un caso particular en el que se dejaba entere una posible alteración del orden público era por lo que el alcalde de aquella localidad había querido cambiar una impresión con el gobernador.

Otro periodista preguntó al señor Moles acerca del alcance de la visita que le había hecho el consejero de la Generalidad señor Torradella.

El gobernador le contestó que no había tenido ningún carácter político, pues sólo había sido una visita de carácter puramente particular.

Uriburu a Europa.
Buenos Aires.—El ex presidente Uriburu embarcó para Europa a bordo del «Cap Arcona».

Llegó al vapor protegido por la Policía, pues se había anunciado una manifestación de hostilidad contra él. Algunos grupos prorrumpieron en gritos, disolviéndose la fuerza pública.

Uriburu se propone permanecer dos años en Europa para someterse a un tratamiento médico, pues está enfermo del estómago.

I a conferencia del Desarme.
Ginebra.—Se ha reunido la Conferencia del Desarme. A la reunión asistió el ministro de Estado español, que ha regresado de París.

El navegante solitario.
Rio Grande del Sur.—El navegante solitario, Victor Dumas, que hace un viaje en una pequeña embarcación de Europa a Buenos Aires, ha encallado en un banco de arena cerca de Mostardas.

Lea V. LA REGION

Todos, propietarios y accionistas!

La Nacional de Construcciones, Proyectos y Contratos (S. A.)

Facilita hasta el 70 POR CIENTO para toda clase de construcciones en general y la entrega INMEDIATA AL 4 por 100 de interés en 30 AÑOS de plazo

Por medio de una pequeña CUOTA MENSUAL O SEMANAL, se pueden suscribir en acciones u obligaciones hipotecarias percibiendo un 5 o un 7 POR CIENTO ANUAL, también valiendo para solicitar préstamos en METALICO hasta un 80 POR 100 del capital suscrito

Delegado provincial en Santander **ENRIQUE BAJO** Santa Clara 4, 3.º Teléfono 1.628

acto asistió el presidente de la República, el presidente del Consejo y el alcalde de Madrid.

En la sesión inaugural, el congresista doctor Barbin hizo uso de la palabra y saludó a todos los congresistas.

Después hablaron el presidente de la República y el jefe del Gobierno que dirigieron afectuosos saludos a todos los congresistas, hablando en último lugar el alcalde de Madrid, don Pedro Rico que hizo votos por la buena finalidad del Congreso.

Manifestaciones del gobernador.
Barcelona.—El gobernador señor Moles recibió esta mañana la visita del alcalde del pueblo de Manlleu, quien fué a comunicarle que el día de Viernes Santo se celebrará en aquel pueblo la tradicional procesión y que que haya alteraciones de orden público.

El señor Moles le contestó que podía autorizar la salida de dicha procesión sin ningún inconveniente, toda vez que se garantizaría el orden.

Un periodista preguntó al gobernador si para la salida de las procesiones era necesario el solicitar autorización del gobierno civil, contestándole que con la autorización del alcalde era suficiente.

Como este era un caso particular en el que se dejaba entere una posible alteración del orden público era por lo que el alcalde de aquella localidad había querido cambiar una impresión con el gobernador.

Otro periodista preguntó al señor Moles acerca del alcance de la visita que le había hecho el consejero de la Generalidad señor Torradella.

El gobernador le contestó que no había tenido ningún carácter político, pues sólo había sido una visita de carácter puramente particular.

Uriburu a Europa.
Buenos Aires.—El ex presidente Uriburu embarcó para Europa a bordo del «Cap Arcona».

Llegó al vapor protegido por la Policía, pues se había anunciado una manifestación de hostilidad contra él. Algunos grupos prorrumpieron en gritos, disolviéndose la fuerza pública.

Uriburu se propone permanecer dos años en Europa para someterse a un tratamiento médico, pues está enfermo del estómago.

I a conferencia del Desarme.
Ginebra.—Se ha reunido la Conferencia del Desarme. A la reunión asistió el ministro de Estado español, que ha regresado de París.

El navegante solitario.
Rio Grande del Sur.—El navegante solitario, Victor Dumas, que hace un viaje en una pequeña embarcación de Europa a Buenos Aires, ha encallado en un banco de arena cerca de Mostardas.

Lea V. LA REGION

Todos, propietarios y accionistas!

La Nacional de Construcciones, Proyectos y Contratos (S. A.)

Facilita hasta el 70 POR CIENTO para toda clase de construcciones en general y la entrega INMEDIATA AL 4 por 100 de interés en 30 AÑOS de plazo

Por medio de una pequeña CUOTA MENSUAL O SEMANAL, se pueden suscribir en acciones u obligaciones hipotecarias percibiendo un 5 o un 7 POR CIENTO ANUAL, también valiendo para solicitar préstamos en METALICO hasta un 80 POR 100 del capital suscrito

Delegado provincial en Santander **ENRIQUE BAJO** Santa Clara 4, 3.º Teléfono 1.628